

中国和萨尔瓦多建立外交关系

外交部发言人：中萨建交是政治决断

新华社北京8月21日电（记者刘华）国务委员兼外交部长王毅同萨尔瓦多共和国外长卡斯塔内达21日在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和萨尔瓦多共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下：

中华人民共和国和萨尔瓦多共和国，根据两国人民的利益和愿望，兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

萨尔瓦多共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。

部分。萨尔瓦多共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对萨尔瓦多共和国政府的上述立场表示赞赏。

新华社北京8月21日电（记者温馨）外交部发言人陆慷21日就中国和萨尔瓦多建交回答有关问题时表示，中国和萨尔瓦多建立外交关系是政治决断，绝不是台湾方面某些人想象的所谓“交易筹码”。

在例行记者会上，陆慷表示，萨尔瓦多政府决定同中国建交，是出于对一个中国原则的认同，是一项政治决断，没有任何经济前提。中方高度赞赏萨方的立场。

“我也想提醒台湾方面某些人，世界各国同中华人民共和国建立和发展正常友好的国家关系是大势所趋、人心所向。希望岛内某些人能够看清世界大势，不要把任何问题都理解为钱的问题。”陆慷说。

21日上午，中萨双方签署关于建立外交关系的联合公报，从即日起两国建立大使级外交关系。

据新华社墨西哥城8月20日电（记者李家瑞）圣萨尔瓦多消息：萨尔瓦多总统萨尔瓦多·桑切斯·塞伦当地时间20日晚发表全国电视讲话说，坚信与中国建交是“正确的一步”，符合国际法、国际关系的原则，顺应当今时代不可逆转的趋势。

相关链接 萨尔瓦多

萨尔瓦多共和国位于中美洲北部，面积为2.072万平方公里，东北部和西北部分别与洪都拉斯和危地马拉接壤，西濒太平洋，除南部沿岸狭长平原外，其余为山地高原，境内多火山，被称为“火山之国”。

萨尔瓦多人口658.2万，官方语言是西班牙语，75%以上居民信奉天主教，首都圣萨尔瓦多市。

萨尔瓦多经济以农业为主。2017年萨尔瓦多国内生产总值为248亿美元，人均国内生产总值3786美元。（据新华社电）

我省与农业农村部签署框架协议 省部合作共建乡村振兴示范省

新华社北京8月21日电（记者胡璐 董峻）记者21日从农业农村部了解到，农业农村部日前与浙江省签署合作框架协议，将共同推动浙江乡村振兴示范省建设，带动全国实施乡村振兴战略。

法治治德治“三治结合”提升行动、富民惠民行动等“五大行动”，高水平打造农业农村现代化浙江样板。

农业农村部部长韩长赋表示，农业农村部将充分发挥实施乡村振兴战略的牵头作用，按照合作框架协议确定的内容和要求，着力构建横向良性协调、纵向有效贯通的运行机制，推动各个相关部门充分发挥优势，紧密协作、无缝对接、形成合力，助力浙江省做好示范省创建工作。同时，进一步加大对浙江的支持力度，高水平打造农业农村现代化浙江样板，为全国实施乡村振兴战略开好局、起好步提供浙江实践和浙江经验。

五部门联合部署 明年起税务部门统一征收社保费和非税收入

据新华社北京8月20日电（记者郁琼源）国家税务总局、财政部、人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会、国家医疗保障局20日在北京联合部署社会保险费和非税收入征管职责划转工作，确保明年起由税务部门统一征收各项

社会保险费和先行划转的非税收入。

按照党中央、国务院决策部署，今年12月10日前要完成社会保险费和第一批非税收入征管职责划转交接工作，自2019年1月1日起由税务部门统一征收各项社会保险费和先行划转的非税收入。

12部门联合发文 禁止擅自利用互联网销售彩票

据新华社北京8月21日电（记者郁琼源）记者21日从财政部了解到，财政部、中央文明办、国家发展改革委员会、工业和信息化部、公安部、民政部、文化和旅游部、人民银行、市场监管总局、体育总局、国家网信办、银保监会近日联合发布公告，坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为，严肃查处企业或个人违法违规网络销售彩票等行为。

据了解，截至目前，财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务。在查处范围上，除了“坚决禁止擅自利用

互联网销售彩票行为”这一提法，公告还明确提到了“严厉打击以彩票名义开展的网络私彩、网络赌博等任何形式的违法违规经营活动。”

在部门分工上，这次公告有了新细化：网信部门根据有关部门的研判需求清理网上违法违规信息；对拒不改正或情节严重的，由电信主管部门依法实施关闭网站、列入黑名单等处理措施；对网络游戏涉嫌的擅自利用网络售彩行为，由文化和旅游部门依法查处；对向非法互联网销售彩票平台提供支付结算服务的行为，由人民银行、银保监会按职责分工依法查处。

我国研制出 4米大口径碳化硅非球面光学反射镜

8月21日，科研人员在检测塔检查4米量级高精度碳化硅非球面反射镜表面情况。

当日，探索9年、经18个月加工“打磨”，一块直径4米、重达1.6吨的“大镜子”在中国科学院长春光学精密机械与物理研究所通过项目验收。这是国家重大科研装备研制项目“4米量级高精度碳化硅非球面反射镜集成制造系统”的最新成果，标志着我国大口径碳化硅非球面光学反射镜制造技术水平已经跻身国际先进行列。

（新华社记者 许畅 摄）



优化税收营商环境再添10项硬举措

宁波等12省区市税务局被确定为第二批优化税收营商环境试点单位

新华社北京8月21日电（记者郁琼源）近日，国家税务总局在前期推行“放管服”改革30条、办税事项“最多跑一次”清单的基础上，再发通知推出优化税收营商环境10项硬举措，进一步打造稳定公平透明的税收营商环境。

“一年来，各试点单位围绕纳税人办税的‘堵点’‘痛点’‘难点’，共制定350条先行先试措施，为全国税务系统提供大量可复制、可推广的经验。”税务总局纳税服务司司长孙玉山介绍，2017

年7月，税务总局决定在北京、上海、广州、深圳、江苏5省市税务部门开展优化营商环境试点工作。

据了解，为进一步发挥试点引领作用，今年9月底前，在5省市试点的基础上，再确定国家税务总局浙江、江西、湖北、广西、海南、重庆、陕西、新疆、大连、宁波、厦门、青岛等12省区市税务局作为第二批优化税收营商环境试点单位。

税务总局把提高发票服务效率作为根治办税服务厅拥堵的关键，

通知提出今年10月底前，试点单位将符合条件的新办企业首次申领发票的时间压缩至1天，鼓励有条件的地区实行新办企业首次申领发票即时办结。

为给纳税人创造更好更优的办税体验，通知要求，2018年底前，在全国范围内推出统一规范的电子税务局，提供功能更加强大、办税更加便捷的网上办税服务厅。

针对纳税人希望避免“数据反复填”等方面的需求，通知明确提出，积极推进房地产交易合同网签

备案信息、不动产登记信息共享。

此外，通知还要求推进网上办税系统与企业财务软件对接，开放网上办税系统与企业财务软件对接接口，推动实现纳税申报表、财务报表联网报送，最大限度压减企业纳税时间。

据孙玉山介绍，此次通知简化了跨区域迁移流程，2018年12月底前，对不存在未办结事项且属于正常户的纳税人，在本省内跨区迁移实现即时办结，便利市场主体自由迁移，为就业创业增添底气。



厦门地铁3号线建设 “海底隧道洞内盾构机弃壳解体”完成

8月21日，现场施工的工人在用气焊设备拆除盾构机的隔板。

当日，厦门地铁3号线过海

段“海底隧道洞内盾构机弃壳解体”顺利完成。“海底隧道洞内盾构机弃壳解体”是整个工程中的重点和难点。（新华社发）

七成棚主是市民： 全国将整治大棚房

据新华社北京8月21日电（记者王立彬）为坚决遏制“大棚房”问题蔓延势头，切实落实最严格的耕地保护制度，自然资源部、农业农村部将在全国开展“大棚房”问题专项整治。

记者21日从自然资源部媒体吹风会上获悉，自然资源部会同农业农村部已对京津冀地区农业大棚改建“私家庄园”（俗称“大棚房”）问题开展联合督察并部署全国性初步排查。根据安排，8月为准备阶段，9月至10月为排查清理及调研督导阶段，11月至12月为完善政策及查处纠正阶段，12月为工作总结及完善监管阶段。省级自然资源、农业农村主管部门将对市、县开展督促指导和抽查核实。国家自然资源督察机构将同步开展专项督察。两部门将强化联合督察，

对部分重点地区清理排查及查处整改情况开展实地抽查核实，对地方有关部门的不作为、乱作为行为严肃处理。

据国家自然资源督察办公室负责人马素兰介绍，通过对京津冀三地初步排查，发现违法建设“大棚房”项目2799个、棚数3.6675万个，涉及土地面积9869亩，集中分布在天津的郊区县和河北省涿州、大厂、广阳、安次、宣化等环京市县，购买者70%以上是城市居民。京津冀“大棚房”主要有三种表现形态：在农业园区或耕地上直接违法违规建设“私家庄园”；在农业大棚内违法违规建房；违规改扩建大棚看护房。“大棚房”占用土地70%是耕地，其中也有永久基本农田，如不及时制止，将对耕地造成重大冲击，背离国家农业扶持政策初衷，有些还侵害人民群众合法权益。

韩朝离散家属在客房内单独团聚



8月21日，在朝鲜金刚山，朝方离散家属前往酒店客房，准备参加与韩方家属的单独见面活动。

第21次韩朝离散家属团聚活动20日开始在朝鲜金刚山举

行。在三天的团聚活动中，老人们将参加集体见面、欢迎晚宴、单独见面、客房午餐、团体见面、告别见面和共同午餐等多场活动。（新华社发）

特朗普说 “很可能”再次同金正恩会晤

新华社华盛顿8月20日电（记者朱东阳）美国总统特朗普20日说，他“很可能”再次同朝鲜最高领导人金正恩举行会晤。

特朗普是在接受路透社采访时作出上述表示的。他说，朝鲜已中止了核导试验，他相信朝鲜已为无核化采取了一些特殊举措。他还说，自己同金正恩“关系很好”。

特朗普未具体说明他与金正恩可能再次举行会晤的时间和地

点。

特朗普和金正恩6月12日在新加坡举行会晤并签署联合声明，表示将努力“建立新的美朝关系”，以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”。特朗普承诺为朝鲜提供安全保障，金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。

朝鲜《劳动新闻》本月18日发表署名评论文章，呼吁特朗普不要受制于美国内反对势力，应为打破当前朝美关系僵局、推动双方关系改善下定决心，果断采取行动。